

济南实施企业家队伍建设“2111”工程

让“名企名牌名家”领跑高质量发展

□记者 昡明春 报道
本报济南讯 “按照适应市场化、现代化、国际化的要求,以规模大、效益好、贡献多、创新能力强的龙头企业为重点,培养造就20名以上具有一定国际市场影响力的杰出企业家;以骨干企业为重点,培养造就100名以上经营业绩突出、国内知名的优秀企业家;以细分市场单项冠军和“专精特新”企业为重点,培养造就1000名以上富有创业、创新和工匠精神的青年企业家;围绕促进中小微企业创新创业,培养造就10000名中小企业优秀管理人才。”这是济南市近日出台的《关于加强企业家队伍建设的意见》提出的“2111”工程的主要内容。

“尊重、关心、支持”企业家和“重商、亲商、爱商、安商、富商”的浓厚氛围。济南市经信委负责人在11月6日举行的新闻发布会上介绍。
为加大企业家培育力度,济南市提出实施“名企名牌名家”的“三名”工程,完善“三名”培育、发展和保护机制,培育壮大行业领先领军的企业家群体、名品名牌的市场群体、知名企业家群体,让名企名牌名家领跑高质量发展。为此,济南市将进一步健全企业经营管理人员市场化选用机制。逐步提高国有企业经营管理人员市场化选聘比例,开展职业经理人制度试点,建立多元产权激励机制,大力引进培养具有世界眼光和创新能力的复合型职业经理人。同时,着手建立泉城优秀企业家储备库和企业优秀青年经营管理人员培育库。

高层次“222”系统性培训,出台了《济南市企业家培训规划(2018-2020年)》。针对重点行业、关键领域发展需要和企业家自身培训需求,将每年选派20名以上企业家到境外著名高校、专业机构和企业进行精准化、专业化学习研修;每年选拔200名骨干企业负责人,定期组织企业家开展集中培训、名师讲堂、参观考察、实践锻炼等活动;依托中小企业服务平台、省工业和信息化厅网络学院、知名高校和专业培训机构,每年培训2000名创新创业型企业。

事一议可适当延迟退休;推动国有企业领导人员薪酬与企业经济效益等相挂钩,推进市属企业上市公司实施股权激励和非上市公司实施中长期激励试点;为国有企业负责人紧急公务出国提供便利化服务;市优秀企业家按照有关规定享受二类保健待遇等。
为了让企业家安心经营,济南市在依法保护企业家人身权、财产权、创新权益和自主经营权方面,提出健全企业家合法权益保护制度,设立快速依法办理涉企业家案件“绿色通道”,严厉查处侵犯企业家合法权益的各种违法行为;加强对企业家享有的知识产权的司法保护,依法妥善化解涉企矛盾纠纷;依法保护企业家自主经营权;认真贯彻落实宽严相济刑事政策,准确把握罪与非罪界限;加大对企业家维权的法律服务和法律援助,构建保护企业家合法权益多元化格局等。

19种病出院时可直接申请门规

□记者 田可新 通讯员 夏天 王东 报道
本报济南讯 10月31日,济南市社管局对外发布,近日,该局简化了19种门诊规定病种(以下简称“门规病种”)鉴定的申请流程。自11月1日起,职工基本医疗保险参保人在定点医院、二级综合医院住院确诊后,可直接向该院医保部门提出办理部分门诊规定病种的申请。

据介绍,以前办理门规需要参保人通过单位向社管局提出申请,再到指定的门规定点医院进行查体,此项新政推出进一步实现了服务高效便民,深入落实“一次办好”改革,让参保人少跑腿。职工医保参保人(或代办人)在治疗完毕办理出院结算手续后,可直接向医院医保部门提出办理申请,申请的病种应为本次住院的主要诊断疾病。异地户籍的在职参保人申请“恶性肿瘤的治疗”“慢性肾衰竭(尿毒症期)的透析治疗”“器官移植患者的抗排斥治疗”病种,需提交本人未重复参加基本医疗保险的承诺一份。医院医保部门将根据职工医保参保人的申请,组织相关专家出具鉴定结论。申请人可于申请后下一周的第三个工作日查询结果。

付。个人负担合规医疗费用1.2万元以上(含1.2万元)、20万元以下的部分统筹基金支付比例为60%;20万元以上(含20万元)、40万元以下(含40

万元)的部分统筹基金支付比例为70%。个人负担合规医疗费用1.2万元以下和40万元以上的部分统筹基金不予支付。

相关链接

济南市职工医保有多少种门规病种?

济南市职工医保共有23种门规病种,除以上19种门规病种之外还有肝炎、肝硬化、结核病和精神病。此外,糖尿病(有心、脑、肾、眼并发症之一)、高血压(有心脑血管并发症之一)、冠心病(反复发作为心绞痛或心肌梗塞)、脑血管病(反复发作为心绞痛或心肌梗塞)、脑血管病(反复发作为心绞痛或心肌梗塞)均在济南市职工医保门规病种范围之内。

新政中涉及的19种病以外的病种如何申请门规待遇?

首先济南市职工医保门规申请的原渠道仍与新办法并行。

出于对病人隐私保护的考虑和方便病人的申请,市社管局已委托市传染病医院和省精神卫生中心、市精神卫生中心对肝炎、肝硬化、结核病和精神病的申请人员实现了个人受理的业务,这部分人群可到以上三家医院自行申请办理。

新政规定的19种疾病在非定点医院确诊的,以及糖尿病(有心、脑、肾、眼并发症并

症之一)、高血压(有心脑血管并发症之一)、冠心病(反复发作为心绞痛或心肌梗塞)、脑血管病(反复发作为心绞痛或心肌梗塞)均有新规定之外其他并发症情形的,可按原渠道申请门规待遇。

参保人如何获知门规备案情况?

有4种方式查询门规备案情况。一是下载“济南人社”APP并完成实名认证,登陆“业务办理”栏目,在“门规医疗”下面即可查看相关门规备案信息;二是登陆济南市社会保险事业局网站(网址:http://jnsi.jnhrss.jinan.gov.cn/)、在“通知公告”下面查询相应的办理结果;三是通过拨打12333热线查询办理结果;四是携带个人身份证或社保卡前往市社保经办大厅,通过自助查询机办理门规备案信息查询。

有哪些医院可办理门规申报业务?

目前可以直接在医院医保办办理门规申报业务的医疗机构一共有48家,具体名单如下,也可以登陆济南市社会保险事业局网站(网址:http://jnsi.jnhrss.jinan.gov.cn/)进行查询。

门规病种是由市人社部门确定的,需长期门诊治疗,其费用由医保报销的三类23种大病、慢性疾病。

对职工基本医疗保险参保人一个医疗年度内发生的住院和门诊规定病种医疗费用,经职工基本医疗保险统筹基金和大额医疗费用救助金按规定支付后,个人累计负担的合规医疗费用超过1.2万元的部分由统筹基金给予二次支

济南外国语学校——

教育信息化成为学校发展新动能

□ 本报记者 田可新 实习生 温佳琪



济南外国语学校老师杨萌利用网络信息技术上课。(资料片)

初中部开展统一周末线上检测,检测、评阅、试卷分析、成绩分析借助网络短时高效完成,加快了教与学双方的“自我诊断”;高中部假期开放1089个视频资源,有老师们针对重点、难点和疑点制作的微视频,有培养学生学科素养的视频,还有学生学习、生活指导类视频,让教育教学活动形式愈加多样,为学生提供优质高质量的学习体验;还有全校范围内开展的“互联网+学科特色活动”,“行走的语文—古诗今韵”活动、“我的诺贝尔之旅”化学实验大赛、“匠心杯”物理实验制作大赛、“裴秀杯”地理地图大赛、“博观杯”思品辩论赛,为展开了一扇展现学生内心多元视角和艺术才华的窗户……这就是济南外国语学校围绕“互联网+教育”,着力推进的教育信息化所取得的丰硕成果。近年来,该校依托济南市教育资源公共服务平台,建设开放、动态、优质、丰富的教学资源,以学习空间人人通为载体,努力促进深度融合,使教育信息化建设工作成为深化教学改革和促进学校发展的一个重要突破口。

为构建“人人可学、处处能学、时时可学”的网络空间应用模式,自2016年暑期开始,该校基于平台,还创建了“济南外国语学校学生假期线上课程”。初中部根据学校假期

课程建设方案,学科组设计学生线上自主学习课程目录、教师暑期线上工作任务单,并通过智慧教学模块的课前导学、课后作业等发送给假期作业。学生明确作业要求后,将完成的作业拍照上传至空间,小组长期通过平台学生晾晒的作业,组织本组同学相互检查对错,通过假期学习共同体的反馈单向老师汇报作业完成情况。有不懂的问题,与老师进行线上交流。学生纸质反馈单,将学生学习过程完全记录下来,便于教师、家长了解、全程记录学生的学习进展状况。如此一来,便建立了学生足不出户,想学就学、合作探究的模式,实现了教师施教、学生学习、家长配合、学校管理的有机统一。实施的过程,不仅增强了学生假期自主学习的意识,而且非常有利于打造学生学习共同体。

“据了解,目前,济南外国语学校教师、学生、家长网络空间开通率达到100%。基本实现了教育信息化2.0行动计划中要求的“教学应用覆盖全体教师、学习应用覆盖全体学

生、数字校园建设覆盖学校”的三全目标。”济南外国语学校相关负责人表示,接下来,该校将进一步丰富资源建设,积极组织利用国家教育资源公共服务体系、山东省教育资源公共服务体系推送的优质资源,为教学服务,并将探索网络空间支持下的探究式学习,培养学生主动利用泛在学习资源的能力,促成学生个性化发展。“2019年我校华山校区投入使用,我们将借助信息化技术,基于平台空间,建立健全跨阶段学生成长档案,衔接性综合素质评价方案、基于高阶学生问题研究的基础教育调控举措等,根据学生小初高全阶段教育发展的大数据资源,为学校教育的专业化、特色化发展提供新的支撑点。我们还将设立校园CTO(校园首席信息官),建立学校信息化种子教师队伍,健全信息化工作机制,加大校园教育教学、安全管理、节能环保等方面的智能化方向建设投入,实现伴随式数据采集,逐步创建硬件设施与软件环境和谐匹配的高端创新型智能校园。”

山东侦破的首例 套路贷案件一审开庭

□记者 昡明春 通讯员 王运伟 报道
本报济南讯 10月31日,由济南市长清区人民法院审查起诉的于某奇等14人涉嫌敲诈勒索、非法拘禁、诈骗、强迫交易、故意伤害罪一案在长清区人民法院一审开庭。这是山东省首例侦破的“套路贷”案件。

庭审中,长清区人民法院对14名被告人进行了指控。2016年5月至2018年1月,恶势力犯罪集团的首要分子于某奇、齐某在未经许可、未经注册的情况下,于长清区常春藤小区成立“齐鲁投资公司”(又称“齐鲁私贷”),从事高利放贷业务。二人招募多名业务员提供资金、办公场所及住所,共同制定放贷利息、手续费、逾期费等收费标准,决定业务员领取提成比例以及是否上门催收债务等。于某奇、齐某二人各自带领业务员团队从事放贷业务,平分利润,共担损失。

该案犯罪嫌疑人放在放贷过程中,以“违约金”“保证金”等各种名目骗取被害人签订“虚高借款合同”“阴阳合同”等明显不利于被害人的合同,制造银行流水痕迹,伪造被害人已经取得合同所借全部款项假象,单方面肆意认定被害人违约并要求被害人立即偿还“虚高借款”。在被害人无力支付的情况下,介绍其他假冒的“小额贷款公司”或个人,扮演其他公司人员与被害人签订新的“虚高借款合同”予以“平账”,进一步垒高借款金额;通过言语威胁、发送侮辱短信等方式要挟被害人及其亲属偿还虚高债务;采取限制被害人人身自由、伤害被害人的手段逼迫被害人偿还虚高债务。

“套路贷”假借民间借贷之名,通过非法手段占用他人财产。检察机关认为,该案犯罪嫌疑人经常纠集在一起,在放贷、催款过程中采用暴力、威胁、欺骗等手段,多次实施敲诈勒索、诈骗、非法拘禁、强迫交易等违法犯罪行为,严重扰乱经济社会秩序,造成较为恶劣的社会影响,已形成恶势力犯罪集团。于某奇、齐某作为该犯罪集团的首要分子,应对集团所犯的全部罪行承担刑事责任;其余人员作为业务员,应对自己实施的具体罪行承担刑事责任。

就这起“套路贷”案件,公安机关共移送审查起诉16名犯罪嫌疑人。经检察机关审查,有14名构成犯罪,应当追究刑事责任;有1名犯罪嫌疑人因达不到追究刑事责任标准,依据《中华人民共和国刑法》第一百七十七条第一款之规定,决定不予起诉;还有1名未成年犯罪嫌疑人,因犯罪情节轻微,在犯罪活动中所起的作用较小,检察机关本着“教育、感化、挽救”的方针,依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第十六条第一款和第一百七十七条第一款之规定,作出不起诉处理。

美国安利公司 亮相首届中国进博会

11月5日至10日,首届中国国际进口博览会在上海国家会展中心举办。据悉,有超过130多个国家和地区的2800多家企业参展。

注重中国市场发展的美国安利公司,是受邀参加首届中国国际进口博览会的美国企业之一。据安利大中华市场及公共事务副总裁刘明雄介绍,美国安利公司是全球最大的直销公司,已在世界100多个国家和地区开展业务,拥有近2万名员工、300多万营销人员。安利(中国)是美国安利公司全球最大的子公司,从1995年起在中国市场开展业务,投资总额2.35亿美元,在广州建有美国安利公司海外最大的生产基地,产能超过450亿元人民币。

受益于中国的改革开放政策,安利扎根中国,取得了稳健的发展。从2002年起,安利(中国)已连续16年成为安利的全球最大市场。“随着中国居民健康意识的大幅提升,保健品的人均支出有了显著提升,消费人群也在不断拓展,安利会继续从消费者的兴趣爱好出发,通过扎实的研发实力和严格的科学实证检测,让产品迭代更快,推出更契合消费者需求的产品。”

全国优秀民族乐团展演 民乐艺术走进济南二中

□记者 田可新 通讯员 魏洪强 报道
本报济南讯 二胡独奏《葡萄熟了》生动地描绘了新疆人民在葡萄收获季节载歌载舞的动人场面;独奏《百鸟朝凤》情绪热烈欢快、富有强烈的生活气息和浓郁的乡土色彩;竹笛与乐队《牧民新歌》,活泼跳动的节奏展现出内蒙古大草原牧场上一派生机勃勃的喜人景象……为了将民乐艺术送到基层,让更多的群众共享民乐发展成果,10月31日上午,中国歌舞剧院民族乐团和济南市歌舞剧院的艺术家们走进济南二中,为全校师生带来了一场精彩的民乐艺术大餐。

据悉,本次活动由文化和旅游部艺术司、山东省文化和旅游厅联合主办,中国歌舞剧院、济南市歌舞剧院、济南二中和济南市文化广电新闻出版局联合承办。

省青少年电子信息智能创新大赛举行

□记者 田可新 通讯员 张建华 报道
本报济南讯 日前,2018年山东省青少年电子信息智能创新大赛暨第二届山东省青少年创客大赛在山东师范大学附属中学体育馆举行。据了解,此次大赛由省经济和信息化委员会、省教育厅、省人社厅、共青团山东省委等主办,来自全省十七市的小学、初中和高中共1800余名学生参加了本次大赛。比赛为期两天,共设立了竞技机器人、机器人格斗赛、模块化机器人竞赛、无人驾驶接力赛等15个项目,最终决出一等奖76人,二等奖75人,三等奖70人,优秀指导老师58位。